

A dorozsmai kubikosgyerekek zászlója

A dorozsmai kubikosok gyermekei a jövő vasárnap, 12-én zászlót szentelnek. A zászlót selyemből készítették el s a visszatért Felvidékkel keblünkre ölelt magyar testvéreknek szánták. Selyemből csináltatták a zászlót a földnek azon gyermekei, akik selymet soha nem hordtak... Kérges magyar tenyerek vájták ki a szent anyaföldből azokat a keserves négy filléret, amelyekből a csillogó, magasan lengő, gyönyörű magyar zászló termelt... Ezek a napestig robotoló kubikosok vannak legközelebb az édes magyar földhöz, ők azok, akik a földből támadnak seregestül, ha a haza hívja őket és ők azok, akik fáradtan, megtépette, de boldogan mindig visszatérnek a földhöz, sorsuk bármerre szólítsa őket...

Ezek az emberek a föld örök összetartást sugárzó, végzetes, isteni erejét domborították ki abban, hogy a földből teremett zászlóval, szívük, lelkük magyar testvéri melegének szimbólumával olyan községet ajándékoztak meg, amelynek lakói éppen olyan földből élő népek, mint jómaguk. Nem pályáznak fényes ünnepekre, csupán egy testcéri kézfogásra. Kiskundorozsma kubikosainak iskolás gyermekei köszöntik a visszatért Tiszakeresztturnak az életért a földdel harcoló, robotos, dolgozó magyarjait. Ez a gesztus több minden szónoklatnál, szebb minden hangos ünnepelésnél.

Kiskundorozsma nincstelenjei a selyemzászlóval elküldik egész szívüket, pirosan dobogó, igaz magyar szívüket Tiszakeresztturnak azzal, hogy ha kell, haljanak meg egyetlen jajszó nélkül ezért a zászlóért! És ezen a testvéri kézfogáson túl a jövő generációja, a magyar föld gyermekei nyújtják ki az élettől még nem kérges, kicsiny kezüket a tiszakeresztturni gyermekek felé... Vitéz Szabó Gyula igazgatónak és tantestületének szívügye ez az akció. Az ő kezdeményezésére indult meg a gyűjtés, amely gyönyörű eredménnyel járt. A zászlószentelés napján Kis Károly tanfelügyelő mondja az ünnepi beszédet. És az ünnepség után a tantestület küldöttsége elviszi a zászlót a visszatért Tiszakeresztturn községbe, hogy a felszabadulás utáni első március 15-i szabadságünnepeken a testvéri összetartást, a hazaszeregetet és a magyarság jövőjébe vetett erős hitet hirdesse.

—oOo—

—Elfogták a sorozatos tyuklopások tettesét. Az utóbbi időben sok tyuklopásról érkezett jelentés a rendőrségre. A detektívek hosszas megfigyelés után hétfőn elfogták a sorozatos tyuklopások tettesét, Szűcs Antal 27 éves büntetett előéletű napszámos Boross József-utca 18. szám alatti lakos személyében. Szűcs január 18-án szabadult a Csillagbörtönből, ahol lopás miatt másfél évi börtönbüntetését töltötte. Ugy látszik, a börtön nem volt rá javító hatással, mert szabadulása után egy hónappal már behatolt Visontai József Móra-utca 15. szám alatti házána udvarára és ellopt két darab tyukot. Február 22-én Csónka Istvánról, ugyancsak a Móra-utcában 5 darab baromfit vitt el. Ezután szinte naponta követte el a tyuklopásokat. István György Vasasszentpéter-utcai lakásáról 7 darab, Gulyás Balintól ugyancsak 7 darab, Szántó Lajosnéól 4 darab, Szűcs Boros Páltól 8 darab, Iritz Miksánétól 14 darab, Csehák Lajostól 9 darab tyukot és 6 galambot lopott el. Összesen 62 darab baromfit lopott a megrögzött gonosztevő egy hónap leforgása alatt. A baromfiakat részben leágta, részben pedig eladta. Akkor fogták el a detektívek, amint éppen az Iritz Miksánétól lopott tyukokat akarta értékesíteni. Szűcsöt előzetes letartóztatásba helyezték.

— „Kiszállási díjat” szedett az ál-adóhivatalnok. Strausz Ferenc 23 éves büntetett előéletű volt városi szellemi szükségmunkás, tavaly október 17-én, amikor a várostól elbocsájtották, megjelent Lustig Gyuláné Csury Julianna üzletében és városi adóhivatalnoknak adta ki magát „fölvizsgálta” Lustigné adókönyvét. Távozásakor 2 pengő 20 fillér „kiszállási díjat” kért. A csaló ál-tisztviselőt hétfőn vont felelősségre a törvényszék és 15 napi fogházra ítélte.

Az „OPEL” autók új árai:

Kadett Standard 4 üléses, 1100 ccm ára P 2700.—
Kadett Luxus 4 üléses, 1100 ccm ára P 3000.—
Olympia 4 üléses, 1500 ccm ára P 3600.—
Kapitan 5 üléses, 2500 ccm, az idei berlini kiállítás meglepetése, a reprezentáló kocsija ára P 5200.—
Admiral 5 üléses, 3700 ccm, a diplomáták, az elegáns világ kocsija ára P 8200.—

Délmagyarországi kizárólagos képviselő:

Bruckner Elemér

autó, motor, olaj és műszaki vállalat

SZEGED, Tisza Lajos krt. 39.

Telefon: 21-81.

— Az OPEL-nél drágább kocsija van, de jobb nincs. Ennek titka, hogy évente több, mint 400.000 darabot gyártanak. A kiválóságát mutatja, hogy belföldön két év alatt kettőezer OPEL lett eladva, majdnem annyi, mint a többi negyven márka együttvéve.

— Halálozás. Ismét régi, tisztos kereskedő távozott az élők sorából: Pártos Lajos ékszerész. Nagyapja által alapított ékszerüzlet tulajdonosa volt, mint ilyen, hosszú ideig elnöke az ipartestület ékszerészszakosztályának. Pártos Lajos az utóbbi években a városi zálogház tisztviselőjeként működött s csak betegsége miatt szüntette meg munkásságát. 81 éves volt, kedden temetik. Családja és kiterjedt rokonság gyászolja. — Hétfőn rövid szenvedés után eltávozott az élők közül Szabó Ármán ismert szegedi kereskedő. Régi munkása, becsült tagja volt a szegedi kereskedővilágnak, hosszú évtizedeket töltött szakadatlan munkában, amellyel ismertté tette és megbecsülést szerzett üzletének. Két év előtt hosszas betegség után meghalt felesége, azóta is változatlan agilitással dolgozott üzletében, míg most követte korán elhunyt feleségét. Két leánya, vejjei és a szegedi kereskedőtársadalom gyászolja.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a Hatósági Munkaközvetítőnél. Férfiak: 1 faesztergályos, 1 kádár, 1 szijgyártó, 1 kötélgyártó, 1 önálló női szabó (esetleg darabszám), 1 foltzó, 1 fiatal cipőragasztó, 1 cipőfelsőrész szabász, 1 fiatal borbélyegéd, 8 nőtlen gazdasági mindenes, 1 birkapásztör 18–20 éves erős szolga, 2 fiatal műszerész, 2 fiatal lakatos. Nők: 2 önálló női szabó, 5 hölgyfodrásznő, 4–5 bejárónő, 6 szobalány, 8 takarítónő, 1 fiatal napszámosleány, 1 szobalány, aki nagyobb úri helyeknél szolgált, a fől szolgálásban teljesen jártas. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 2 lakatos, 2 műszerész, 12 szövő és szövőnő, 1 gyári munkásnő csak magas termelű legven, 1 fiatal kézi-leány, 3 téglagyári munkás. Tanonchelyek: 20–30 ipari és kereskedelmi szakmára.

— Szegedi vitézek fiavelmébe. A Széchenyi Múzeumban 8-án és 9-én, szerdán és csütörtökön délután 3 órai kezdettel hazafias tárgyú előadások lesznek, amely előadásokhoz a vitézek és családtagjaik részére 30 filléres jegyeket biztosítottak. Előadásra kerül a „Magyar feltámadás”.

— Vagyont érő kellemetlenség. Érdekes ügy főszereplője lett egy gyulai születésű, évekkal ezelőtt Amerikába vándorolt fiatalember: Illik Imre. Apja Illik Antal szatócsmester nemrégiben halt meg Gyulán. A temetés után a lakásban egy hatalmas ládában elrejtve nagymennyiségű régi és új ezüsttárgyat találtak. A több, mint száz ezer pengőt tartalmazó kincseldát Amerikában élő fia örökölte, aki a gyulai hatóságok értesítésére a napokban érkezett haza az óceán felső partjáról. Mialatt az örökség átvételével kapcsolatos intézkedések folytak, tudomására jutott a hatóságoknak az ügy. Illik Imrét amerikai kivándorlása előtt kormányzószerzésért elítélték Gyulán. A nyolchónapi fogházbüntetés fogvaletartása előtt azonban Illik eltűnt Gyuláról: Amerikába utazott. Most tért csak vissza, hogy örökségét átvegye. Letartóztatták és most már a nyolchónapos büntetést tölti a gyulai törvényszék fogházában. Mialta kiszabadul, átveheti örökségét és visszautazhat az Újvilágba.

A Kolping Akadémia nagybőjti előadása

A Kolping Akadémia nagybőjti előadássorozatának második előadása hétfőn este hangzott el a Katolikus Házban. Majtényi Béla hittanár nagyszámu hallgatóság előtt folytatta fejtegetéseit az öskereszténység irodalomtörténeti problémáival kapcsolatban. Az előadás bevezető részében hangsúlyozta, hogy a Kolping Akadémia felvilágosító eszmetisztításként tűzte feladatául irodalom- és eszmetörténeti előadásait, amelyek arra hivatottak, hogy ma, amikor a faj és vérmítosz babonája jelentkezik, a krisztusi eszmék világító tisztaságával a hallgatóságot a keresztény testvériség útjára terelje.

— A misszionáriusok feladata a barbárságba süllyedt népek között a kultúra terjesztése — mondotta. Lelkes, bátor és tántoríthatatlan misszionáriusokra van szükség manapság, hogy a visszasüllyedt európai tömegeket a tárgyilagos és tudományos kritikát kiálló keresztény igazság útjára és nivójára visszavezessük!

Majtényi Béla ezután rátért előadásának tulajdonképpeni tárgyára. Megelevenítően vállalta az öskereszténység szellemi légkörét és párhuzamot vont a hellénizmus későbbi enerváltsága és a mai szellemi áramlatok között. Ebbe a milióbe állította be Szent Lukács irodalomtörténeti egyéniségét és a rég letűnt kor sok igen érdekes, rejtett mozzanatát világította meg nagy felkészültséggel. A hallgatóság lelkesen ünnepelte az előadót.

A Kolping Akadémia legközelebbi hittudományi előadása a jövő hétfőn, 13-án este 8 órakor lesz a Katolikus Házban

—oOo—

Törvényszéki jelenet

Bárkányi János 21 éves napszámos ügyét tárgyalta hétfőn délelőtt a szegedi törvényszék. Orgazdasággal vádolták, mert 1938. augusztusában a kiskundorozsmai állomáson egy kiskoru tolvajtól átvett egy lopott kabátot, vasvillát és élelmiszereket. A tárgyalás a vádolt személyi adatainak kikérdezésével kezdődött.

Bíró: Mikor született?

Vádolt: Ujévkor.

Bíró: Melyik évben?

Vádolt: Azt nem tudom kérem, mert olyan kicsike voltam, hogy nem emlékszem.

Bíró: Irni-olvasni tud?

Vádolt (Büszkén): Olvasni nem tudok, de keresztet irni igen!

A jámborképi fiatalember egyébként tagadta a terhére rótt bűncselekményt. Kijelentette, hogy a csendőrök előtt azért tett beismerő vallomást, mert megpofozták.

Bíró: Csakugyan megpofozták?

Vádolt: Meg engem kérem, de nem bánom, mert nem az a legény, aki kapja, hanem aki állja...

Bíró: És maga állta?

Vádolt (Kihuzva magát, vigyorgó ábrázattal): Álltam kérem, mert csuda nagy legény vagyok!

A fiatalkoru tolvajjal való szembesítésre került ezután a sor.

Fiatalkoru: Dögöjtek meg János, ha nem adtam át neked a kabátot, meg vasvillát...

Vádolt (Emelt hangon, de harag nélkül): Nekem ugyan nem adtad! De ha már rámfogjátok, nem bánom, elvállalom. Csak arra kérem a tekintetes bíró urat, hogy ledolgozhassem.

Ledolgozni nem engedték neki, ellenben felmentették az ellene emelt vád alól.

Elmenőben büszkén szólt oda az ellene valló kiskorunak:

— Na látod Jóska, ugy-e, hogy nem adtad ide a kabátot, meg a vasvillát? Beszélhetsz te, jobban tudja ezt a bíró ur!

—oOo—

— ELŐADÁSOK. Az Egyetem Barátai Egyesületének természettudományi szakosztálya szerdán délután 5 órakor az általános és szervetlen vegytani intézet tantermében szakülést tart a következő tárgysorozattal: dr. Farkas Béla: „Az otolithosok képződése”, dr. Csokán Pál: „Szerkesztés vegyületek szerkezete szintéris elemzési adatok alapján (Nitronok szerkezete)”, dr. Szabó Zoltán: „A gázreakció kinetikai vizsgálatok technika”. — üléselnök: dr. Bruckner Győző.